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2011Z25750 

Vragen van de leden Eijsink en Dijksma (beiden PvdA), Hachchi (D66) en 
Jasper Van Dijk (SP) aan de ministers van Economische zaken, Landbouw en 
Innovatie en van Defensie over het stopzetten van de ontwikkeling van de F136 
motor door General Electric en Rolls-Royce (ingezonden 9 december 2011). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het gezamenlijk persbericht van 4 december 2001 
afkomstig van General Electric en Rolls-Royce over het stopzetten van de 
ontwikkeling van de F136 motor voor het Joint Strike Fighter (JSF) 
programma?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het stopzetten van de ontwikkeling van de tweede motor 
voor het JSF programma? 

Vraag 3
Kunt u aangeven welke financiële verplichtingen en investeringen de in 
Nederland gevestigde bedrijven en toeleveranciers zijn aangegaan cq hebben 
gedaan ten behoeve van de ontwikkeling van de F136 motor vanaf 2002? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 4
Tegen welke omzetverwachting hebben de in Nederland gevestigde bedrijven 
en toeleveranciers geïnvesteerd dan wel deelgenomen in de ontwikkeling van 
de F136 motor? 

Vraag 5
Hoe oordeelt u nu over het gesuggereerde bedrag van één miljard dollar aan 
orders voor het Nederlandse bedrijfsleven voor de F136 motor zoals gedaan 
tijdens het debat voorafgaand aan de ondertekening van de Memorandum of 
Understanding System Design and Development (MOU-SDD) in 2002? 

1 GE/Rolls-Royce Joint Press Statement, www.defense-aerospace.com/article-view/release/
130942/ge,-rolls_royce-to-stop-funding-f136-alternate-engine-for-jsf.html
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Vraag 6
Welke contracten en overeenkomsten zijn er door of namens de in Nederland 
gevestigde bedrijven en toeleveranciers gesloten ten behoeve van investerin-
gen en/of deelname in de ontwikkeling van de F136 motor? 

Vraag 7
Welke van de door of namens de in Nederland gevestigde bedrijven en 
toeleveranciers gesloten overeenkomsten en contracten ten behoeve van 
investeringen en/of deelname in de ontwikkeling van de F136 motor worden 
er verbroken met het besluit van General Electric en Rolls-Royce tot het 
stopzetten van de ontwikkeling van de F136 motor? Welke overige contractu-
ele verplichtingen worden met het besluit van General Electric en Rolls-Royce 
tot het stopzetten van de ontwikkeling van de F136 motor doorbroken? 

Vraag 8
Kunt u een overzicht geven van alle gevolgen voor de directe en indirecte 
werkgelegenheid voor de  in Nederland gevestigde bedrijven en toeleveran-
ciers van het stopzetten van de ontwikkeling van de F136 motor door General 
Electric en Rolls-Royce? 

Vraag 9
Bent u vooraf geïnformeerd over het voornemen van General Electric en 
Rolls-Royce over het stopzetten van de ontwikkeling van de F136 motor? Zo 
nee, waarom niet? Zo ja, op welke wijze? 

Vraag 10
Is het u bekend of en zo ja, op welke wijze de in Nederland gevestigde 
bedrijven en toeleveranciers vooraf zijn geïnformeerd over het besluit van 
General Electric en Rolls-Royce tot het stopzetten van de ontwikkeling van de 
F136 motor? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Indien u niet vooraf geïnformeerd bent over het voornemen van General 
Electric en Rolls-Royce de ontwikkeling van de F136 motor te beëindigen, op 
welke wijze en wanneer bent u wel geïnformeerd? 

Vraag 12
Is het (voorgenomen) besluit van General Electric en Rolls-Royce tot het 
stopzetten van de ontwikkeling van de F136 motor besproken binnen het 
Joint Strike Fighter program office (JPO) Zo nee, waarom niet? 

Vraag 13
Is het u bekend of er inmiddels contact is geweest met de in Nederland 
gevestigde bedrijven en toeleveranciers over de inschakeling ten behoeve 
van de F135 motor ter compensatie van de misgelopen orders door het 
stopzetten van de ontwikkeling van de F136 motor? Zo ja, door wie is het 
contact geïnitieerd? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 14
Welke stappen gaat u zelf ondernemen om deelname van de in Nederland 
gevestigde bedrijven en toeleveranciers aan de ontwikkeling van de F135 
motor door Pratt & Whitney te bevorderen?2 

Vraag 15
Hoe reëel acht u zelf de mogelijkheid -met inachtneming van alle omstandig-
heden rondom de ontwikkeling van de JSF- dat de in Nederland gevestigde 
bedrijven en toeleveranciers betrokken zullen worden bij de ontwikkeling van 
de F135 motor door Pratt & Whitney? 

Vraag 16
Is het u bekend hoe er op het besluit van General Electric en Rolls-Royce tot 
het stopzetten van de ontwikkeling van de F136 motor is gereageerd door het 
Amerikaanse congres?

2 Zie beantwoording vragen 1 t/m 3 kst. 2011D17059 in het aanhangsel nr. 2057 bij de 
handelingen, vergaderjaar 2010–2011.
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